

内部刊物 注意保存

# 中共濮阳市委党史学习教育

## 简 报

第 74 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 28 日

---

### 深学细悟赓续精神血脉

### 砥砺前行践行初心使命

党史学习教育市委宣讲团宣讲活动综述

为推进党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心，濮阳市委党史学习教育宣讲团走进机关、校园、企业、县（区）、乡（镇、街道）、村（社区），通过创新载体、丰富形式、强化指导，做到广大党员干部群众坐得住、听得进、记得牢，党史宣讲真正“沉”下去、“活”起来。目前，市委宣讲团成员在

各县（区）、各单位共作报告 22 场，现场听众 8800 余人，通过线上渠道收听收看 5 万余人。一场场既有理论高度又有内容深度的宣讲深入探索了党的百年伟大奋斗史，广大党员干部群众激发了干事创业的热情，汲取了奋进新征程的智慧和力量，推进了全市党史学习教育深入开展。

**紧扣主题突出宣讲重点。**开展党史学习教育是当前的一项重大政治任务，市委党史学习教育领导小组认真组织市级党史专题宣讲，精心遴选政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的领导干部和党史领域专家学者等 11 人，组成市委宣讲团在全市各地各单位广泛开展宣讲活动。通过组织集体备课，对“四史”先学一步，学深一层；创新宣讲形式，用丰富的案例故事和通俗易懂的“白话”把党的光辉历程、革命精神、时代意义、宝贵经验向广大党员干部群众讲清楚、说明白。

“开展好党史学习教育有何重大意义”“中国共产党成功地开创了一条有中国特色的社会主义道路”……4 月 28 日，华龙区委党校礼堂座无虚席，大家在认真听着、记着。当天，市委宣讲团成员、市政府参事、二级巡视员、市党建研究会执行会长高朝亮为与会人员作了一场内容丰富、精彩生动、充满激情的宣讲报告，令大家深受教育、深受启发。

5 月 12 日，市委宣讲团成员到市直党群系统作主题宣讲，主题鲜明、内涵丰富、脉络清晰，深刻阐释了中国共产党的发展历程，使广大党员干部对中国共产党在革命、建设和改革过

程中作出的巨大牺牲、展现的巨大勇气、彰显的巨大力量有了更加深刻的感悟和了解。5月13日，在市直农业系统做宣讲报告时，市委宣讲团成员围绕充分认识本次党史学习教育重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程、科学把握中国共产党百年奋斗的辉煌成就、深刻总结中国共产党百年奋斗的宝贵经验等4个方面，深刻阐明了党史学习教育“为什么学、学什么、怎么学”等重点问题。

5月15日，市委宣讲团成员在清丰县系统解读了开展好党史学习教育的重要意义、重点内容和工作要求，内容通俗易懂，阐释深入浅出。会后，广大党员干部积极参与互动，展开热烈讨论，“今天通过聆听宣讲，我深切感受到党的百年历史蕴含着丰富的政治营养，将更加自觉地从党史中汲取养分，坚定为人民服务的信念，发挥好党员模范带头作用，为清丰的发展出一份力”。清丰县学党史、悟思想、办实事、开新局的政治热情持续高涨。

“娓娓道来的宣讲中，百年大党的光辉历程精彩再现；生动感人的故事里，牢记初心使命迈向新征程的信念更加坚定。”

“听完报告收获很大，让我们更加深入地了解红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易。”

“听完宣讲后，我对党的历史了解更多了，对党的初心使命理解更深了，工作劲头也更足了。”

……

每场宣讲结束后，大家都纷纷表示，要进一步深学细悟习近平总书记关于党史学习教育重要讲话精神，坚定理想信念、践行初心使命、汲取奋进力量，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

**深入基层掀起学习热潮。**在基层宣讲实践中，紧紧把握“易讲易懂”和“形象生动”两个原则，以身边事为素材，用小故事讲好大道理，把党的辉煌历程讲解好，把人民群众的心声反映好，把群众关注的热点问题回答好，从而真正让基层群众思想上解惑、政策上解渴、精神上解压。

5月8日上午，市委宣讲团成员深入龙丰纸业，以丰富的史料、鲜活的实例、翔实的数据，系统阐述和深入解读了开展党史学习教育的重大意义和方法路径，引发强烈共鸣。“这场报告会，内容丰富，系统透彻，既生动又深刻，让我们备受鼓舞，深受教育。对公司上下全面系统地学习党史、学好党史，具有很强的指导意义。”

5月12日，市委宣讲团成员在开发区幸福办筹备组马辛庄村，结合濮阳党史上发生的重要事件和涌现的重要人物，系统回顾了党的百年奋斗历程和历史性贡献，勉励广大基层党员干部，从学习党史中汲取奋进力量，扛好时代重任。与会人员深受感触，一致表示“要继承发扬党的光荣传统和优良作风，强化担当意识，把握机遇、主动作为，全面推进乡村振兴战略，带领人民群众奋斗出更加幸福的生活。”

5月14日，市委宣讲团成员来到濮阳县清河头乡，向在场的广大干部群众深入分析了红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的，并就做好新时代农村工作等方面结合自身工作实际与大家进行了交流。整场报告重点突出、事例生动，既有理论高度，又有具体实践总结，赢得了全场一阵阵热烈的掌声。

“要把学党史和日常工作结合起来，和二期建设结合起来，以饱满的热情、十足的干劲推动公司高质量发展，为建党100周年献礼。”5月21日，市委宣讲团成员走进国能濮阳热电有限公司进行宣讲，在两个半小时的时间里，与会人员认真听、用心记，深刻领会了学习党史的重大意义，产生了强烈共鸣。

**引导青年传承红色基因。**当代青年生逢伟大时代，当传承百年薪火，发扬红色传统，传承红色基因，赓续精神力量，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，牢牢接过实现中华民族伟大复兴中国梦的接力棒，奋勇前进！

在濮阳医学高等专科学校，市委常委、宣传部部长、市委党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任、党史学习教育市委宣讲团成员张锦印以“认真学习党史，增强‘四个自信’”为题，深入浅出地阐明了在新时代坚定信仰信念，最重要的就是要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，教育引导了广大青年学生在感悟党的百年奋斗历程和伟大成就中，坚定信念理想，筑牢思想根基。宣讲既注重理论

解读，又注重结合实际分析，强烈激发了濮阳医专师生爱国情、报国志。大家纷纷表示要在党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量，不断坚定“四个自信”，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想，为实现中华民族伟大复兴添砖加瓦、贡献力量。

---

**报：**省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，省委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

**送：**市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

**发：**各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回督导组

---

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年6月28日印发

---